

ROK 2023

Po dobu několika let to vypadá, jako by zima ve svém klasickém provedení u nás již neexistovala, a že skutečnou zimu v bílém provedení budeme znát snad jen z Ladových obrázků. Konec loňského roku a začátek ledna tohoto roku se vyznačoval neobvykle vysokými teplotami. V poslední den minulého roku naměřili dosud nejvyšší silvestrovskou teplotu ve výši 18,2 stupňů Celsia v Dobřichovicích u Prahy a v pražských Komořanech. Nezvykle teplé počasí trvalo prakticky až do 17. ledna, kdy v ranních hodinách napadlo cca 5 cm těžkého a mokrého sněhu, který se však udržel jen do odpoledních hodin. Lednové počasí bylo tak trochu jako na houpačce, mrazivé dny byly rychle vystřídány plusovými hodnotami, takže pokud se objevila sněhová nadílka, vydržela vždy jen pár dní.

Od pátku 13. ledna do soboty 14. ledna se uskutečnilo první kolo přímé volby prezidenta České republiky. V celé republice se tyto volby setkaly s velkým zájmem obyvatel. Je velmi potěšující, že zejména mladým lidem není lhostejné, kdo a jak bude náš stát reprezentovat před ostatním světem. Volbě předcházela poměrně masívní kampaň všech osmi kandidátů. V naší obci přišlo k volebním urnám cca 79 % všech voličů, kteří dali nejvíce hlasů dvěma kandidátům, a to armádnímu generálu ve výslužbě Petru Pavlovi – 81 hlasů a podnikateli slovenského původu Andreji Babišovi – 63 hlasů.

V celé republice získal Petr Pavel 1,975.056 hlasů – 35,70 % a Andrej Babiš 1,952.213 hlasů – 34,99 %. Vzhledem k tomu, že ani jeden z kandidátů nezískal nadpoloviční většinu, konalo se druhé kolo, a to ve dnech 27. – 28. ledna. Zvítězil Petr Pavel, s počtem 3,359.151 hlasů, což činilo 58,32 %, jeho soupeř Andrej Babiš získal 2,400.046 hlasů, tedy 41,67 %. Nově zvoleným čtvrtým prezidentem České republiky se stal Petr Pavel.

V lednu se bohužel naše obec stala „populární“, a to z důvodu výskytu ohniska „ptačí chřipky“. Tato nemoc se objevuje po celé republice, onemocnění má za následek prakticky likvidaci celých chovů drůbeže. S platností od 18. ledna byla v naší obci Státní veterinární správou nařízena mimořádná opatření pro chov drůbeže, tzn. zabránění vniknutí cizího ptactva, zakrytí výběhu a další. Každý chovatel byl povinen odevzdat soupis počtu jím chované drůbeže.

Začátek února se vyznačoval silným větrem, který někde lámal stromy, docházelo i k výpadkům elektřiny, jako např. v sousedním nymburském okrese, v naší obci naštěstí nedošlo k žádným vážnějším škodám. Sníh se objevuje pouze na horách, v naší oblasti převažuje déšť se sněhem.

Únor je každoročně jakýmsi startovním měsícem všech akcí, které se konají v naší obci. Jako první se konal, letos již popáté, turnaj v karetní hře „PRŠÍ“. 10. února se sešli všichni příznivci této hry v místním pohostinství. Pro všechny účastníky bylo také připraveno malé pohoštění. Vítězem se stal Tomáš Nguyen se 113 body, jako druhý se umístil Filip Marek s 112 body a na bronzové příčce skončil Michal Korec s 111 body.

Další akcí tohoto měsíce byl maškarní ples pro děti, který se uskutečnil 18. února, také v pohostinství Satelit.

Bohužel si musíme v tomto měsíci připomenout i smutné výročí. Uplynul rok od útoku ruské armády na Ukrajinu, a zatím nic nenasvědčuje tomu, že by tento konflikt byl ukončen. Pokračuje i příliv ukrajinských uprchlíků, a to nejen do naší země, a s tím související problémy, týkající se ubytování a zajišťování životních potřeb.

Neustává ani navyšování cen energií, potravin a dalšího zboží.

V březnu, konkrétně v sobotu 4. března, se konal v sokolovně v Březně HA-FO ples, který pořádají hasiči a sportovci. Dobrá muzika, bohatá tombola a dobrá nálada byly zárukou této oblíbené akce.

Na základě výběrového řízení byly firmou H-INTES s.r.o. v měsíci březnu zahájeny přípravné a stavební práce na výstavbě chodníku, přechodu pro chodce a autobusových zálivů podél silnice I/16. Akce bude probíhat po etapách, dokončení akce je plánováno do konce měsíce října letošního roku.

Dne 5. dubna byl nahlášen opětovný výskyt nebezpečné nákazy – tzv. ptačí chřipky v chovu drůbeže v naší obci. Znovu vstoupilo v platnost nařízení Státní veterinární správy o mimořádných veterinárních opatření.

Březnové i dubnové počasí se vyznačovalo střídáním dešťových přeháněk a obdobím zvýšených teplot. Bylo tomu tak i o velikonočních svátcích, kdy nevlídné počasí bylo na chvíli vystřídáno až v pondělí sluníčkem, kterého si krátce užili všichni koledníci. A právě na Velikonoční pondělí přichystal obecní úřad pro nejmenší „Hledání velikonočních vajíček“ na fotbalovém hřišti. Velká účast dětí a rodičů, dokazuje oblíbenost této akce.

Vrťavé počasí, které provází tyto dny, vyvrcholilo v pátek 14. dubna celodenním deštěm, který zapříčinil i zvednutí hladiny místní říčky Klenice. Koryto říčky bylo plné, někde došlo i k malému vylití, ale žádné velké škody nezpůsobilo.

Obec se zapojila i do celostátní akce „Uklidme Česko“, a to v sobotu 15. dubna. Brigádníci uklízeli veřejné prostranství, sbírali odpadky, upravovala se veřejná zeleň.

Od začátku roku je v místní knihovně zpřístupněn databázový knihovnický systém pro evidenci knih, který umožňuje vyhledávání knih vzdáleným přístupem. Tato akce je další z možností, jak získat nové čtenáře, když dosavadní zájem o tuto službu je velmi malý.

Poslední den v dubnu patřil všem čarodějům a čarodějnicím. Zájem o tuto akci je pochopitelně vždy největší ze strany těch malých, ale i dospělí si nenechají ujít tuto akci, která patří mezi ty nejoblíbenější a také hojně navštěvované. Jako vždy byly oceněny ty nejlepší masky, děti si mohly opéct buřty, dospělí zase navštívit kiosek u hřiště.

Nemilou událostí, kterou je však také nutno zaznamenat, je požár v prodejně České ploty, a to 2. června. Při požáru zasahovala i místní jednotka dobrovolných hasičů, bylo zničeno zázemí pro personál, k žádnému zranění nedošlo.

Další kulturní akcí, kterou zajišťovalo zastupitelstvo obce, bylo konání letního kina na místním hřišti. Akce se uskutečnila 23. června a promítal se český film „Přání k narozeninám“.

Intenzivně pokračují práce na výstavbě chodníku podél silnice I/16 a přechodu. V měsíci červnu byly dokončeny autobusové zálivy a ostrůvek na křižovatce u firmy Vyrtých. Akce je financována ze strany Státního fondu dopravní infrastruktury a pomocí dotací z rozpočtu Středočeského kraje – Fondu obnovy venkova – program 2021-204 – veřejná infrastruktura. V souvislosti se zlepšením dopravní situace v naší obci, je třeba zmínit také započaté jednání ohledně dlouho očekávané stavby přeložky komunikace I/16, která by značně ulehčila silničnímu provozu v naší obci. Zmíněná komunikace patří dlouhodobě k nejvytíženějším v celém okrese a důsledkem toho jsou dopravní zácpy opakující se každý den, zejména pak v ranních hodinách. Byli již osloveni vlastníci dotčených pozemků ohledně výkupu těchto pozemků, přičemž plánované zahájení stavby je rok 2025.

V obci byly vyměněny kontejnery na bioodpad, dosavadní 240l nádoby byly nahrazeny kontejnery o obsahu 1100 l. Byla provedena výměna krytiny na přístavku budovy obecního úřadu z důvodu zatékání.

První prázdninovou akcí je taneční rocková zábava s hudební skupinou WIX, která se letos uskutečnila 12. srpna. Akci zajišťuje SK Židněves spolu se SDH. Návštěvnost byla opět vysoká, přišlo cca 400 návštěvníků. Další oblíbenou akcí, kterou pořádá místní hasičský sbor je akce „Kýta“, a to konkrétně 19. srpna, která začala nejdříve sportovním odpolednem – turnaj v nohejbale, následovalo večerní posezení, spojené s taneční zábavou.

Opět se uskutečnilo oblíbené letní kino, a to 25. srpna na místním hřišti. Promítal se film pro děti Mimoni 2. Počasí nám přálo a návštěva dětských diváků s rodiči byla mimořádná.

Akce „Rozloučení s prázdninami“, která se konala 26. srpna, sice ve svém názvu nemá zrovna radostnou zprávu pro děti, přesto se jí rády účastní. I když počasí nepřálo venkovním aktivitám, akce se uskutečnila u „Jáchymáku“. Pro děti byl připraven skákací hrad, různé soutěže, a odpoledne bylo zakončeno opékáním buřtů. Na přípravě této akce se podílely všechny místní spolky, akce se setkala s velkým zájmem malých i dospělých.

2. září se konala ve sportovním areálu hasičská soutěž o Pohár Klenice. Tato soutěž je součástí Boleslavského poháru.

I v tomto roce se v soutěži nejlépe umístila „Přípravka“, která získala první místo z pěti přihlášených. Starší žáci se umístili na devátém místě ze šestnácti družstev, mužům patřilo desáté místo ze šestnácti družstev a následovaly ženy, které se umístily na jedenáctém místě ze sedmnácti zúčastněných družstev. Všem soutěžícím náleží velký dík za reprezentaci místního sboru dobrovolných hasičů. Dne 16. září se uskutečnil sběr nebezpečných složek komunálního odpadu, kdy občané mohli tento odpad odevzdat do sběrných vozů.

Ve dnech 22. - 24. září byl obyvatelům obce k dispozici kontejner na velko-objemový komunální odpad. 23. září se uskutečnil podzimní úklid obce v rámci celosvětové akce „Uklidme svět“, který potvrdil, že občanům obce není lhostejné, v jakém prostředí žijí a že jejich zájem o životní prostředí nekončí oplocením jejich majetku.

4. října proběhlo slavnostní otevření nového chodníku, autobusových zálivů a přechodů podél silnice I/16, za účasti zástupců Středočeského kraje, zástupců firmy H-Intes, CR Projekt a firmy MB-Invest. Účast občanů naší obce byla bohužel malá.



Při prázdninové akci rybářského spolku pro děti: „Ryba je přítel, ne žrádlo“ si děti mohly volně zachytat na rybníku „Jáchymák“.

Musíme také zmínit modernizaci železničního přejezdu v Březně u nádraží, který byl nově osazen světly a závorami a podél kolejí byl instalován nový zabezpečovací kabel.

Středočeský kraj schválil dotaci ve výši 70.400 Kč v rámci akce na Podporu akceschopnosti jednotek SDH obcí. U místní jednotky se jedná o vybavení zásahovou výstrojí – přilbou, ochrannými rukavicemi, kuklou a svítilnou na přilbu. Bylo započato s přípravou výstavby nové smíšené stezky podél kolejí. Stávající chodník je již dlouhou dobu v havarijním stavu, proto tato akce bude určitě vítaná ze strany našich občanů, zejména těch, kteří denně docházejí na železniční zastávku ve Březně.

Co se týká počasí, vypadá to tak, že teploty letošního léta přesahují už i do podzimu. Měsíce září a říjen jsou pravděpodobně nejteplejšími od doby, kam historie měření v Česku sahá, tedy zhruba od roku 1775. Jen pro zajímavost, letošní říjnové teploty atakovaly i dvacetistupňové hodnoty, třeba 13. října to bylo 19,8 stupňů Celsia.

18. listopadu SK Židněves uspořádal zábavu v sokolovně v Březně s hudební skupinou „Katherine a lišácká babička“.

Prvních sněhových vloček jsme se letos dočkali v posledním listopadovém týdnu. Ale teprve až 1. prosince to byla už skutečná sněhová nadílka. Sněžení začalo v dopoledních hodinách a pokračovalo až do druhého dne. V naší obci napadlo cca 10 cm sněhu, který vydržel skoro týden.

Ve dnech 2. – 3. prosince se opět konala výroba adventních věnců, a to v budově obecního úřadu. Zájem o tuto akci byl zejména ze strany dětí a rodičů. Mikulášská nadílka, která se uskutečnila 2. prosince v místním pohostinství Satelit, byla dalším znamením končícího se roku. 5. prosince pak místní Mikuláš s čertem i andělem navštěvoval děti doma.



V čase, který většina z nás věnuje blížícím se nejkrásnějším svátkům roku, došlo k tragické události, která v historii České republiky nemá obdoby. Ve čtvrtek 21. prosince celou republiku zasáhla zpráva o střelbě na Filozofické fakultě Karlovy univerzity v Praze. Čtyřicetiletý student této fakulty z nepochopitelných důvodů zahájil střelbu uvnitř školy a následně vylezl na ohoz, ze kterého střílel po prchajících lidech. Zabil čtrnáct lidí a další desítky zranil. Masakr trval dvacet minut, než se vrah sám zastřelil. Počtem obětí se útok stal nejhorší masovou střelbou v moderních dějinách České republiky a jednou z nejtragičtějších v Evropě. Vláda týž den vyhlásila na sobotu 23. prosince státní smutek, řada adventních akcí byla zrušena, filozofická fakulta do konce semestru zrušila výuku. V tento den se po celé zemi konaly bohoslužby k uctění obětí této tragédie, v poledne se držela minuta ticha a rozezněly se kostelní zvony.

Tradiční setkání v odpoledních hodinách Štědrého dne, u vánočního stromu před budovou obecního úřadu provázelo spíše podzimní počasí. Dětem byly rozdány dárečky, pozdravili se sousedé, kteří si popovídali při malém občerstvení.



Akcí, která zakončuje celoroční dění v naší obci, je předsilvestrovský pochod Českým rájem. Tentokrát tradiční trasa byla upravena z důvodu špatného počasí, kdy v podstatě pršelo celý den. Letos byl počet účastníků vyšší – 30, kteří vlakem jeli do Malechovic a odtud pěšky do Libošovic.

V tomto roce se v naší obci narodily děti:

- Anežka Školníková
- My Anh Luong
- Viktorie Konečná
- Viktoria Tichá
- Anežka Zitová

Naše řady opustili paní Hana Vilímová, dosud nejstarší občanka obce, v 92 letech, dále pak pan Václav Charvát a paní Olga Havelková.

V tomto roce se do obce přihlásilo celkem 20 osob, naopak se odstěhovalo 15 osob.

Počet trvale bydlících občanů naší obce k 31. 12. tohoto roku činí 431.